

日本工人参与企业管理的成因分析

企业视点

袁金虎

日本作为经济强国,其先进的企业管理模式中很重要的一条就是工人参与企业管理。日本的大中型企业内均设立劳资协议会,它既不带政治色彩,又不具劳资对抗性质,而主张劳资合作。工人参与企业管理,基本围绕生产经营和技术改造,特别着重于产品质量的提高,其推动力主要来自政府引导、资本家支持、工会积极支持(合作)和工人自觉参与四个方面。企业和工人作为不同的利益主体,双方为谋求各自的经济利益而采取劳资合作的方法以稳定劳动关系,这与工人参与管理是密不可分的。究其原因,主要表现在以下三点。

第一 与日本人的民族素质和传统文化有关。日本人的群体意识和民族危机意识强,提倡群体行为,其集体主义观念根深蒂固,这为建立企业利益共同体奠定了思想基础。

第二 与日本企业管理思想和管理体制有关。工人自觉参与企业管理,企业也要求工人参与管理并要有质量意识。因而,企业以质量管理为中心的目标便于实现。他们没有自己的文化,但善于学习外来文化,年功序列工资制和终身雇佣制提高了工人的参与意识并解除了职工的后顾之忧。

第三 与工会积极支持有关。日本的企业工会自成体系,它有独立的财务系统,直接向劳动省登记,与国家工会没有隶属关系。工会积极支持工人参与企业管理,企业工会向老板负责,二者联合稳定劳动关系。③

自打克林顿成为美国总统的那一天起,他就彻底失去了个人隐私权,他与夫人希拉里以后的日子将永远置于美国联邦经济情报局(简称S·S)的保护之下。即使在总统任期结束后,无论他们决定住在什么地方,都会受到S·S特工无微不至的保护。

任何时候总统夫人去购物,就会有一名特工紧随其后,她要约朋友外出共进午餐,那个人就会坐在她附近的餐桌旁,假如总统的女儿要去出席一个开心的婚礼,S·S特工准会出现在婚礼上。克林顿夫妇已习惯于与这些看似亲密却冰冷的人相处,这些人通常穿着简单,腰戴武器,总统走到哪里,这些人就会在哪里出现。他们中男人多短须,风衣、墨镜,举止十分相似,印象最深的是外套翻领左侧别着大头针,衣领下缠绕着塑料管,塑料管似乎通过耳朵掩藏在脖子。微型话筒藏在袖子里,再与腰带连接在一起,只要对着领口喃喃细语,就可以与同伴或在附近酒店的指挥中心取得联系。

美国联邦经济情报局成立于1865年,那一年林肯总统被刺身亡。当时成立这个机构是为了调查南北战争期间猖獗乡村的假币制造案。如今,它仍然是美国国库的一部分,负责调查金融犯罪案件。

1901年,威廉·麦金莱总统在纽约布法罗市被无政府主义者暗杀,成为36年间第三个遇刺的美国总统。詹姆斯·A·加菲尔德遇刺于1881年,又愤的公众强烈要求向以后的总统提供安全保护,具体由S·S机构负责实施。从那以后一直平安无事,直到1963年那个不幸的11月里的一天,这个厄运在得克萨斯州拉斯塔斯城降临在肯尼迪总统的头上,当时他的车队正在穿过这座城市。于是扩充S·S机构的建议被提了出来。

从1968至1992年,S·S机构的预算从1.76亿美元猛增至4.71亿美元,这种“猛增”的缘由来自以下受保护的名单:总统、副总统及其直系亲属,前任总统及其配偶,包括约翰逊的遗孀,还有未满16岁的子女、来访外国元首、政府首脑及其配偶、美国政府在国外的特别代表团、总统副总统候选人及配偶等。(尼克松例外,他有自己的保卫人员)

S·S特工从不与局外人谈论总统警卫计划,但在1992年6月以一次罕见的展示对一次紧急事件做出了反应。当时,乔治·布什正从在巴拿马城一次户外集会上正与巴拿马总统交谈,这时警察试图驱散反政府示威者,他们施放了催泪瓦斯,向空中鸣枪警告,当第一声瓦斯弹爆炸过后,平台上的S·S特工立即包围了总统和第一夫人,简直难以相信,这些特工是从什么地方冒出来的,他们的武器惊人的精良,包括M16自动步枪等。几乎是同一时刻,一支从未公开过的反恐部队从广告牌后面冲出,出现在职位最高者的身边。他们头戴防毒面具,手持M-16步枪,那与众不同的蓝色工作服和黑色军靴十分惹眼。当布什和巴巴拉穿上防弹衣在S·S特工护卫下离开广告牌时,车队驶过拥挤的广场,留下的是刺耳的警笛鸣叫。这支车队中有总统座车、白宫工作人员专车及S·S特工专车。实际上,这



街头画家 桂维诚摄于伦敦

下午5点到达卢森堡,卢森堡被称为“钢铁之国”,人均钢产量多年来居世界首位。但是,卢森堡市区却没有一点钢铁城市那种脏乱或空气污染严重的现象,也没有大城市那种繁忙景象,处处有一种乡间田园的奇趣。

时间太短,只能统一行动。先到一座纪念塔前,这是一座方形尖塔,塔顶有双手高举花环的镀金女神像,塔座上有两尊塑像,一个坐着手指前方,一个仰面躺着。塔前摆满了不少鲜花编成的花环,越过纪念塔前的马路向右走,便是王宫,尖塔式的建筑充满了神秘,广场宽阔,纤尘不染,一块长方形花园盛开郁金香花,扑面而来的阵阵微风,夹带着鲜花浓浓的清香味儿,使人大有坠入仙境的感觉。沿着这条街漫步,一幢幢古色古香的建筑,一棵棵枝叶茂盛的大树,窄窄小小的鹅卵石路拐来拐去,一会儿“山重水复疑无路”,一会儿“柳暗花明又一村”,简直像进入了一幅立体油画之中,似醉似醒。

从老街出来,站在大峡谷沿,放眼由远到近扫视,山峰陡峭,峡谷幽深,小河清澈,巨岩嶙峋,树遮草村,残留的几座古堡说着古城历史的久远。这个峡谷充满了古幽,充满了童话,充满了神秘,仿佛不下去看个究竟无法离开。于是,我们一行6人违背了“统一行动”的命令,私自沿着崎岖小道到了谷底。此刻,再向上看,一切古老的、现代的

座座建筑半掩地藏在绿树花卉之中,如果不是身旁的小溪淙淙作响,你还会以为自己走进了幽静的绿色森林。我们顺着谷底的大路边走边看,目不暇接,情不自禁。走着走着,不知谁看了一下手表喊道:“啊,集中的时间到了,我们快往回走吧。”

往回走,谈何容易,哪里是出去的路呢?我们迷失了方向,正在这时,恰巧来了母子两人,那小男孩约有十二三岁。虽说语言不通,但从我们的神态上他们明白了其中的意思。只见那位母亲“咕咚”了几句,那小男孩把手中的足球交给母亲,便自告奋勇,给我们带路。他边走边说边比划,急得满头大汗。

约摸过了20分钟,他把我们领到一个电梯门前,乘电梯出了大峡谷,这时候才辨清了方向。我们几个人拥抱着那个小男孩,拍了一些照片。

“这又是一个卢森堡的活雷锋啊!”大家异口同声地说。③

旅途见闻 秦生贤

孔子曰:“不孝有三,无后为大。”社会文明发展到今天,一对健康的夫妻不想结婚之后拥有一个美丽可爱的小宝贝呢?

不育症,中医文献中很早就有记载,汉代张仲景于《金匮要略》云:“男子脉浮弱而涩为无子,精子清冷。”隋·巢元方《诸病源候论》云:“丈夫无子者,其精薄如水,冷如冰,皆无子之候。”又云:“丈夫无子者……泄精,精不射出,但聚于龟头亦无子。”王冰在《玄珠妙语》中提出:“天、漏、髓、法、变”五种人不能生育,称为“五不男”,重点指出先天畸形所致之不育,清·陈士铎《石室秘传》所云:“男子不能生子,有六病,精寒、气衰、痰多、相火盛、精少、气郁”重点指出后天病源改变所致不育,其病理病机主要与肾、肝、脾有关,肾气不足,阴精不化,则精亏血少而不育;肝郁气滞,流泄失权则气虚血弱而不育;脾虚运化失司,则精微不足而不育,故中医治此症以肾为主,兼及肝脾,肾阳虚者,治用甘温益气之品,肾阴虚者,治以甘润壮水之剂,然阴虚者不宜投一派辛

芬兰专家认为 电脑对儿童心理健康影响

教育园地

郑霜涛

前不久在赫尔辛基举行的“信息技术日”活动中,芬兰心理学家指出,青春发育期之前的儿童单独长时间与电脑相处,对他们的思维和感情生活将会产生不良心理影响。

心理学家认为,人的心理状况是在环境与人相互影响之间形成的,由于人的脑细胞适应能力特别强,人对自己所在的环境很快就会形成一种心理状态。心理学家从这一原理出发研究计算机对儿童心理健康的影响。这种影响主要表现在以下几个方面:

第一、人的思维是一种内在的交谈,人的经验、词汇、语言等共同形成了人的逻辑思维模式。青春发育期前的儿童长时间地与计算机打交道,他所形成的基本思维与计算机的符号式思维相同,即零碎的符号式机器思维将代替人的逻辑思维能力。

第二、计算机正在成为人的记忆的替代物,儿童一味地使用机器来代替活的记忆,会导致将人降为智能机器。

第三、儿童过早长时间与计算机相处,会在情感上对计算机的信息世界产生一种眷恋和过分的依赖之情,他们不了解计算机并不能解决一切问题,过分依赖计算机和过分依赖家长一样,都不利于孩子独立生活能力的形成。

第四、人的道德观念和处世准则是通过人与人的相处和交流形成的,计算机不能告诉孩子什么可以,什么不可以做。不善于与人交流而只会与机器相处的孩子不仅在人际关系上有缺陷,而且也不利于良好道德观念的形成。国际互联网上的色情内容对儿童的毒害尤为严重,青少年犯罪而不知罪的现象也说明他们的正常人际交往存在缺陷。②

警卫克林顿的特工们

鲜为人知

马河编译

警卫总统的每个特工都知道,一旦没有别的办法可以拯救总统,他们就得出自己的血汗。特工中有句话叫“如履薄冰”。由于心理压力、不规则的生活习惯、长时间的旅行等原因,几乎没有几个特工的保龄球能超过5年。五年后,他们通常被转业到S·S其它机构服务。

那些向特工人员写匿名信的人一经查出,大多要接受S·S组织的调查。

1975年,特工们调查了曾经威胁要刺杀福特总统的萨拉·珍妮·摩尔,并判断这个女人并没有什么危险。谁知第二天,摩尔在旧金山试图朝福特开枪射击,幸运的是人群中有人夺下了她的枪,这大概要算是S·S最丢面子的事了。

1981年,当约翰·欣克利朝里根总统连发6颗子弹时,S·S特工的表现显然比1975年要出色。特工蒂姆·麦卡锡突然跳出来用身体掩护总统,结果腹部中弹,一颗子弹,一颗击中白宫新闻秘书詹姆斯·布莱迪,一颗击中一名警察,还有两颗打在总统座车上弹出,其中一颗击中里根,当时一位特工正在把里根推进座车。

欣克利开枪之后的8年中,再未发生刺杀事件,直到1989年示威者在意大利企图阻拦布什总统的车队时,S·S特工也没有拔枪射击。特工们声称,这种罕有的突发事件只有到了有充分证据有威胁时,他们才能有所作为。

S·S训练中心,隐藏在马里兰州的田园之中。这是一片占地500英亩的林地。在一个叫做贝尔兹维尔的小镇周围,架着高高的铁丝网。那些通过初审和一年毒品检测、测试试验后的男人和女人便开始了自己的特工生涯。S·S为自己的历史纪录、精良装备人员素质及赫赫威名而自豪,然而它必须对这里的一切及其存在的理由永远保持沉默。教官比尔·本奇在华盛顿总部公共事务处说:“我们只是不能,也不会谈论这一切。”②

洁神干洗机 再就业大行动

6kg、10kg干洗机 一次性优惠8000元! GX-6A 原价29800元,现价21800元; GX-10D 原价39300元,现价31300元,莫失良机!

洁神荣誉录:

- 国家二级企业
- 洁神牌干洗机为国家A级产品
- 荣获中华国产品称号
- 中国保护消费者基金会认定为消费者信得过产品
- 97年上海国际整洗设备及用品博览会金奖
- 河北省产品质量免检证书

主要产品有: 干洗机、洗涤脱水机、烘干机、熨平机、熨烫设备系列及地毯清洗机,各种配件、辅料。常年举办皮货返新技术培训及提供乳剂。

常驻西安销售中心地址: 西安市雁塔区育才路中段9号, 电话: 029-5225178 联系人: 张卫锋

洁神集团公司地址: 河北省三河市京哈路44号(北京正东58公里) 电话: 0316-3212429 3212680

卢森堡峡谷迷路

秦生贤

下午5点到达卢森堡,卢森堡被称为“钢铁之国”,人均钢产量多年来居世界首位。但是,卢森堡市区却没有一点钢铁城市那种脏乱或空气污染严重的现象,也没有大城市那种繁忙景象,处处有一种乡间田园的奇趣。

时间太短,只能统一行动。先到一座纪念塔前,这是一座方形尖塔,塔顶有双手高举花环的镀金女神像,塔座上有两尊塑像,一个坐着手指前方,一个仰面躺着。塔前摆满了不少鲜花编成的花环,越过纪念塔前的马路向右走,便是王宫,尖塔式的建筑充满了神秘,广场宽阔,纤尘不染,一块长方形花园盛开郁金香花,扑面而来的阵阵微风,夹带着鲜花浓浓的清香味儿,使人大有坠入仙境的感觉。沿着这条街漫步,一幢幢古色古香的建筑,一棵棵枝叶茂盛的大树,窄窄小小的鹅卵石路拐来拐去,一会儿“山重水复疑无路”,一会儿“柳暗花明又一村”,简直像进入了一幅立体油画之中,似醉似醒。

从老街出来,站在大峡谷沿,放眼由远到近扫视,山峰陡峭,峡谷幽深,小河清澈,巨岩嶙峋,树遮草村,残留的几座古堡说着古城历史的久远。这个峡谷充满了古幽,充满了童话,充满了神秘,仿佛不下去看个究竟无法离开。于是,我们一行6人违背了“统一行动”的命令,私自沿着崎岖小道到了谷底。此刻,再向上看,一切古老的、现代的

网上结婚

国际互联网的作用之一是充做教堂,供有情人举行婚礼。最大的网上集体婚礼日前举行,千对以上的新人参加了网上婚礼。参加这种婚礼可以足不出户,双方通过电脑的键盘互许结婚誓言,主持人 and 牧师也在网上操作,为这些网民们缔结良缘。此外,电脑婚姻杂志还宣布,每年6月第三个周六为网上集体婚礼的举行日。③

西安市红十字会博爱医院

——记著名的性医学男女不育症专家臧平立大夫

真真正正做到只能尽人意,但求无愧我心。”

调经汤及导精丸一丸以动物性药为主,配以名贵中草药,祖传方剂以传统办法精心炮制而成。丸剂,对治疗阳痿、早泄、梦遗、滑精、无精、死精、少精、前列腺炎、附睾炎、睾丸炎、精索静脉曲张、月经不规律、闭经、输卵管不通、子宫发育不良、附件炎、卵巢囊肿、子宫肌瘤等男女性机能疾病,尤其是对人流手术后引起的不育症疗效更为明显。臧大夫亲自坐诊以来,以脉理准,辨证清,下药狠,见效快,费用低等家传专长之特点,成功的挽救了无数濒临破碎的家庭幸福。在众多的患者中有马来西亚、香港等地病人。臧大夫以他高尚的医德,精湛医术获得多家新闻媒体报道,同时也为祖国医学争得了荣誉。

红十字会博爱医院地址: 西安市南二环116号(市红十字会院内)乘车到五路口向南30米路西四路口即到。邮编: 710004 电话: (029)7418847 传呼: (029)998-955424(汉显) 手机: 1399188279 陕中医广证字97009号

长风电器

长风破浪 走向辉煌

在祖国大西北兰州,有一块桃花盛开的地方,这就是十里桃林的安宁区。1956年,国营长风机器厂在这里创建。它是“一五”期间国家156项重点工程之一。

四十多年来,几千名长风人艰苦创业,奋发图强,用自己的智慧和辛勤的汗水,无私奉献,默默耕耘,源源不断地为部队提供了大量精良军事电子设备,为国防建设做出了重要贡献。

进入八十年代,在改革开放大潮的推动下,长风机器厂坚决贯彻“军民结合、保军转民”的方针,引进日本、意大利、瑞士、法国、荷兰等国先进技术设备,充分发挥军工技术优势,开发民用产品,成为当时全国唯一一家能够同时研制生产洗衣机、电视机、电冰箱、计算机等多种民用产品和军事电子装备的国家大型骨干企业。长风人以“质量是长风的生命,质量是长风的未来”为座右铭,坚持以质量求生存,以创新求发展,不断提高产品质量,努力开发新产品。长风产品先后荣获五十多项省部级、国家级科技成果奖和优质产品称号,四次荣获国内、国际博览会金奖,被国家技术监督局和中国消费者协会列为向全国推荐产品和全国用户满意产品。长风产

品畅销全国,并远销西欧、东南亚、中东等二十几个国家和地区,深受国内外用户青睐。进入九十年代,长风机器厂年产值、利税比八十年代猛增二十多倍,创造了显著的经济效率和社会效益。“称心如意、长风电器”这雄壮的声音传遍中华大地。

1991年,长风机器厂以优良业绩跨入“国家一级企业”行列,成为西北电子企业中的一颗耀眼的名星。

1993年,迎着改革开放的大潮,以国营长风机器厂为基础,联合中国宝安企业(集团)股份有限公司、甘肃电子集团物业公司三方共同发起设立的公开发股票并异地上市交易的甘肃长风实业股份有限公司首家股份制规范化工业企业——甘肃长风宝安实业股份有限公司成立了!长风宝安股份公司的成立,进一步转换了企业机制,大大增强了企业活力,长风公司引进90年代国际新技术、新设备,大力开发起点高、技术新、功能全、质量优的家电系列产品。与此同时,积极开发生产高科技投资类产品,使长风产品进一步增强了市场竞争力,不断扩大国内外市场占有率,长风公司经济效益再上新台阶,乘着改革开放的春风,长风公司又开始了新的腾飞,走向辉煌。

工厂厂景 洗衣机生产线 电冰箱生产线 电视机生产线

甘肃长风宝安实业股份有限公司

兰州销售总公司总经销: (0931) 7666778 7679635 兰州维修中心电话: (0931) 7668384 邮编: 730070 陕西维修中心 地址: 西安市太乙路8号 电话: (029) 2226297 邮编: 710054

全国工人报网广告 甘肃工人报承办 广告审批号: (甘)广审字(98)04022

本报社址: 西安市莲湖区143号 邮政编码: 710003 广告经营许可证: 陕工商广字01-018号 各部室电话: 政文专刊: 7344614 经济专刊: 7344649 劳动专刊: 7337708 北国周末: 7344642 美编室: 7344654 广告部: 7321847 办公室 财务室: 7340619 本报传真: 7344613 照排室: 7322446 陕西日报印刷厂印刷